
 

 
 
 

 
 

 

 

6 Νοεμβρίου 2013 

 

Το Fraud Prevention Forum υπό την αιγίδα του Ελληνικού Συμβουλίου 

Εταιρικής Διακυβέρνησης 

 

Πραγματοποιήθηκε χθες, 5 Νοεμβρίου στο ξενοδοχείο Intercontinental, το Fraud Prevention 

Forum 2013 υπό την αιγίδα του Ελληνικού Συμβουλίου Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΕΣΕΔ). Το 

Forum για πρώτη φορά συνδιοργανώθηκε από το Ελληνικό Ινστιτούτο κατά της Απάτης 

(Ηellenic ACFE), το Ελληνικό Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών, και το ISACA Athens Chapter.  

Σκοπός του συνεδρίου, που διοργανώθηκε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Διεθνούς 

Εβδομάδας για την ευαισθητοποίηση κατά της Απάτης,  ήταν να ενημερώσει τις εταιρείες για 

τις επιτυχημένες πρακτικές αντιμετώπισης της απάτης στη χώρα και η θεματολογία του 

κάλυψε όλο το φάσμα της πρόληψης του φαινομένου της απάτης.  

Κατά τη διάρκεια των εναρκτήριων ομιλιών του συνεδρίου, η κα Σοφία Κουνενάκη– 

Εφραίμογλου, Πρόεδρος του ΕΣΕΔ & Ταμίας ΔΣ ΣΕΒ δήλωσε: «Το θέμα «απάτη» έχει σήμερα, 

πλέον, ξεφύγει από το ιστορικό και παραδοσιακό πλαίσιο του. Η πρόληψη αποτελεί ένα 

σημαντικό και αναγκαίο όπλο για την αντιμετώπισή της. Προφανώς δεν επαρκεί – όπως δεν 

επαρκεί και η συχνή εμμονή μας σε θεσμικό και νομικό πλαίσιο που δεν ανταποκρίνεται στις 

σύγχρονες μορφές της απάτης και της διαφθοράς. Σε μία παλαιότερη εποχή «ο λόγος ήταν 

συμβόλαιο και το σφίξιμο του χεριού η υπογραφή του». Σήμερα, τα συναλλακτικά ήθη έχουν 

αλλάξει – ίσως και να μην υπάρχουν πια. Το πρακτικό μας δίλημμα είναι πώς, με δεδομένη την 

εξάρτηση της ανάπτυξης από τη σύγχρονη οικονομία - καζίνο, μπορούμε να επιβάλλουμε 

αποτελεσματικό έλεγχο χωρίς να υποσκάψουμε τη χρηματοδότηση της ανάπτυξης; Το ηθικό 

μας δίλημμα είναι αν είμαστε διατεθειμένοι να θυσιάσουμε μέρος της ευμάρειας μας 

προκειμένου να αποκαταστήσουμε την ηθική στις συναλλαγές μας». 

Η κα Λήδα Κοντογιάννη, Γενική Διευθύντρια του ΕΣΕΔ κατά την εισήγησή της τόνισε: «Η 

αντιμετώπιση της απάτης προϋποθέτει ουσιαστική υιοθέτηση των αρχών της εταιρικής 

διακυβέρνησης. Η αποτελεσματικότητα οποιουδήποτε συστήματος πρόληψης συνδέεται 

άρρηκτα με τη βούληση στην κορυφή της επιχείρησης, δηλαδή του Διοικητικού Συμβουλίου, 

των ανωτάτων διευθυντικών στελεχών και φυσικά, αν και σε μικρότερο βαθμό, των  μετόχων. 

Η Διοίκηση είναι εκείνη που δίνει την κατεύθυνση, όμως οι μέτοχοι και οι επενδυτές πρέπει να 



 

 
 
 

 
 

παρακολουθούν την εφαρμογή της. Είναι απαραίτητο να καθιερωθεί ένα πλαίσιο, υπό μορφή 

κατευθύνσεων, που θα αφορά σε θέματα Απάτης και κυρίως Πρόληψης αυτής, σε πλήρη 

συνάρτηση με όσα ορίζονται από τις αρχές Εταιρικής Διακυβέρνησης, έτσι ώστε να 

προσπαθήσουμε να δώσουμε απαντήσεις στις ανάγκες των εταιριών με τρόπο αποτελεσματικό 

και εφαρμόσιμο για τη θωράκισή τους μέσα από την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών. Το 

στοίχημα είναι να δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες ώστε οι ίδιες οι επιχειρήσεις να 

κατανοήσουν τη σημασία αυτών των πρακτικών για την καλύτερη προστασία τους από 

κρούσματα Απάτης». 

 

 

 


